

候选人均没有获得过半票数

# 巴西总统选举将打加时赛

巴西总统选举投票结果10月7日揭晓,右翼总统候选人雅伊尔·博尔索纳罗以显著优势获得最多票数,但没有超过半数,因而将与左翼候选人费尔南多·阿达在第二轮投票“决战”。

## 两人对决 都未获得过半票数

巴西最高选举法院当地时间7日晚发布计票结果,博尔索纳罗获得46.7%的选票,劳工党候选人阿达得票率为28.5%。博尔索纳罗和阿达的得票率高于其他候选人,但博尔索纳罗没有获得过半票数,因而需要与阿达在10月28日第二轮投票中“对决”。

博尔索纳罗在投票前的民意支持率领先阿达,两人所获选票差距比民意支持率所示更为悬殊。然而,先前民调显示,如果进入第二轮投票,两人的支持率旗鼓相当。博尔索纳罗竞选期间遭一名男子用刀刺伤腹部。他7日由一名护士陪伴,乘汽车去投票站投票。

投票站出口民调显示可能举行第二轮选举时,阿达的竞选总部内爆发欢呼声。博尔索纳罗在社交媒体“脸书”发布视频,说他没有获得过半票数的原因是“一些投票问题”,否则“我们今晚就可以知道共和国(新任)总统的姓名”。

阿达告诉支持者,第二轮投票对他而言是“黄金机遇”。他向博尔索纳罗“下战书”,要求举行选举辩论。博尔索纳罗遇刺受伤后住院3周,没有参加竞选活动和选举辩论。巴西总统米歇尔·特梅尔没有参选。他定于今年年底卸任。

## 两极分化 选民极化非常严重

卢拉的“接班人”迪尔玛·罗塞夫出任总统时期,巴西经济逐步恶化,巴西石油公司曝出腐败案,卢拉因腐败入狱并被法院剥夺选举资格,



罗塞夫遭弹劾下台,劳工党政坛地位受到重创。

卢拉正在服刑,起初决定参选并登记为劳工党总统候选人。民调显示,他所获支持率远超博尔索纳罗以及其他候选人。但巴西最高法院裁定,卢拉没有参选资格,他从而推举竞选搭档阿达参选总统。

巴西军政府1985年结束掌权。路透社报道,这次选举是军人退出政坛以来选民极化最严重的一次。选前民调显示,博尔索纳罗和阿达所获不支持率都超过支持率。法新社援引里约热内卢州立大学政治分析师热拉尔·蒙泰罗的话报道,中间派选民可能“更多出于恐惧或愤怒、而非信任”,在右翼的博尔索纳罗和左翼的阿达之间作出选择。

律师罗塞·米奥梅姆53岁,投票给博尔索纳罗。“巴西需要变革。”他告诉法新社记者,“我们受够了腐败……不能让国家落入不合适的人手中。”

## 难以预料 两派势力矛盾重重

在圣保罗市治安状况相对较好的皮涅鲁斯区的一个投票站,记者看

到不少选民带着孩子一起来投票。40岁左右的居民安德烈与女儿在一起。安德烈说,他希望孩子能了解大选的程序,从而对巴西未来有更多的责任感。

安德烈告诉记者:“我对巴西的期望就是两个字‘改变’,希望新政府能够治理腐败,让治安变得更好,改善经济状况,让人民生活更加幸福。”

巴西媒体将此次选举称为30年来最难预测结果的总统选举,目前看来这一说法并不为过,谁能在第二轮投票中获胜仍然难以预料。

分析人士认为,面对第二轮投票,两位候选人需要提出更为具体的施政理念,尤其是同国家整体发展密切相关的计划。此前,博尔索纳罗在选战过程中并未提出过具体方针,在经济领域也缺乏对策。

来自右翼和左翼的两位候选人进入第二轮投票,也是巴西社会左右两派势力矛盾重重、彼此间不断对抗的表现。无论谁能最终胜出,上任后都将面临严峻挑战,需要带领巴西尽快走出经济衰退影响,调和和社会矛盾,解决社会问题,维护国家稳定。

据新华社

## 域外传真

### 美国

## 豪车出事故 派对变葬礼

美国纽约州警方10月7日证实,该州6日发生的一起车祸造成20人死亡。

纽约州警方7日下午召开新闻发布会说,车祸发生于6日下午2时左右,一辆加长型豪华轿车在纽约州斯科哈里县公路上行驶时冲过一个交叉路口,撞上停车场里一辆无人汽车,并殃及路人。

车祸导致豪车上参加生日派对的18人全部死亡,另有2名路人遇难。

相关部门正与死者家属取得联系,纽约州警方与联邦政府及当地有关部门正合作调查。

美国国家运输安全委员会工作人员7日抵达事故现场协助调查。委员会主席萨姆沃特说,这是自2009年2月以来美国发生的死亡人数最多的一起交通事故。

据新华社

### 以色列

## “公款叫外卖” 总理夫人受审

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的妻子萨拉·内塔尼亚胡10月7日现身法庭,出席对她所受公款私用指控的首次审理。萨拉涉嫌诈骗、违背信任等罪行。如果定罪,她最高面临5年监禁,但媒体普遍认为,罪名难以成立。

起诉书显示,萨拉与时任总理官邸主管埃兹拉·赛多夫一同受到以欺诈手段占用公款大约10万美元的指控。两人2010年至2013年间谎称官邸没有厨师,数百次用公款支付知名餐馆提供的餐食。按照规定,如果官邸有专职厨师,总理一家不得从外面点餐。

萨拉坚决否认指控。她的律师辩解,萨拉本人对“不能叫外卖”的规定不知情,而且相关规定在法律层面无效;此外,这些餐食均由萨拉助理为接待造访官邸的客人而点,萨拉曾提出抗议。总理内塔尼亚胡称妻子所受指控“没有根据、属妄想”。不过,媒体先前报道的警方调查细节显示,萨拉多次抱怨官邸伙食质量,曾咒骂雇员。

据新华社

### 澳大利亚

## 悉尼歌剧院外墙 光影广告惹抗议

澳大利亚新南威尔士州政府10月8日发话,准许悉尼歌剧院“帆”型外墙9日起用光影展示“巅峰赛”赛马活动广告。同时,两天来网上请愿抵制这一广告的民众已接近15万人。

新南威尔士州长格拉迪丝·贝雷吉克利安解释,“放行”赛马广告出于“支持本地盛事、宣传新南威尔士州”的需要,而且与最初创意相比,现有广告方案已显“低调”。

悉尼歌剧院执行总监路易斯·赫伦公开反对广告“上帆”计划,获不少民众支持。反对者要求阻止商业赛事广告登陆悉尼歌剧院,以免损害这一著名地标及世界文化遗产建筑的文化价值。

澳总理莫里森则视歌剧院为“悉尼最大广告牌”。他说:“我不明白大家怎么这么矫情。又不是要把广告刷上去,只是短暂打上灯光,这种事情为什么要束手束脚。”

据新华社

# 普京生日礼物花样多

10月7日,俄罗斯总统普京迎来了66岁生日。俄媒报道说,普京不喜喧闹和排场,更愿意安静地庆生。俄总统新闻秘书佩斯科夫曾透露其生日当天的行程:和亲朋好友共度。

意大利前总理贝卢斯科尼就是“亲朋好友”之一,他在“脸书”上发布消息,“我正在乘坐飞机去参加我朋友普京的生日活动……”

这不是贝卢斯科尼第一次为普京庆生,去年他亲自飞到索契,为总统送上了一份特别的生日礼物——手工被套,上面印有两人在莫斯科圣瓦西里大教堂以及罗马斗兽场背景下握手的图案。

事实上,除了被套,普京还收过不少“神奇”的礼物。

乌苏里虎“玛莎”10年前的生日,普京收到了一只真虎,送礼人不详。这只名叫玛莎的母虎在总统府待了2个月,还曾被普京介绍给前来采访的记者。后来玛莎被送往格连吉克的野



普京怀抱萌宠资料图

生动物园生活。

**水晶鳄** 普京50岁生日时,前来参加独联体峰会的时任摩尔多瓦总统弗拉基米尔·沃罗宁送上一只水晶制作的鳄鱼作为礼物,并寄语“鳄鱼是世界上唯一不会后退的动物”。

**胜利之剑** 为感谢俄罗斯的反恐努力,巴林国王哈马德曾前往索契为

普京送上一把胜利之剑,剑刃由大马士革钢铸就,剑柄由贵金属制成并镶有珍贵宝石。据说这份礼物还是国王私人定制。

**萌宠** 普京爱狗尽人皆知,所以萌宠,是一份怎么都不会错的礼物。保加利亚总理鲍里索夫曾送上保加利亚牧羊犬“巴菲”,日本首相安倍晋三送过一只秋田犬“梦”,土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫去年会面捎来了阿拉拜犬“忠诚”。

**古董书** 俄总理梅德韦杰夫曾在普京60岁生日时送过一本有关皇村的古董书作为礼物。作为回礼,普京在梅德韦杰夫生日时赠以一幅现实主义名画。

**班多钮琴** 阿根廷前总统克里斯蒂娜与普京私交甚好,曾相赠一把班多钮琴。这种乐器类似手风琴,在阿根廷为探戈伴奏所用。克里斯蒂娜称这份礼物是两人友谊以及两国关系的象征。

据新华社